



美好

社区

市场星报

2020年11月13日  
星期五编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪掌中安徽  
APP客户端官方微信  
scxb123市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

# “合肥好人”当起消防宣传员



星报讯(尹巧云 朱静 江倩 记者 马冰璐) “油锅着火大家千万不能用水浇,要立刻盖上锅盖或者多放些菜进去,然后立刻关闭燃气阀。”11月6日下午,在合肥市蜀山区南岗镇和园小区广场,一场生动、实用的消防安全现场课正在进行中,吸引了众多居民驻足观看。

为大家示范讲解的是南岗镇城管大队队员耿言成,他曾是一名消防员。“很多的火灾都是由于生活中一些疏忽造成的,火头刚起来的时候如果能及时正确地处理,其实都可以避免。所以我想从日常生活中的场景入手,去给大家普及消防安全知识,让他们知道怎么防范,同时也知道起火后如何把握‘黄金救援5分钟’,包括如何逃生。”耿言成介绍。

在教给了大家生活消防知识后,耿言成又把各类灭火器的正确使用进行了演示传授,现场让居民与物业人员亲身体验实操并全程指导。

据侯店村工作人员介绍,在11月9日中国消防宣传日来临之际,村里计划组织一场消防活动,“耿言成主动请缨,与我们的计划不谋而合,他作为一名曾经的烈火英雄,又是敬业奉献的合肥好人,能请他来最合适不过了。”

据介绍,耿言成在军营历练15年,参加灭火救援及各类抢险救灾近万次,期间荣立三等功4次。在今年的抗疫与防汛中,他都主动“请战”,勇敢逆行上前,获评8月的敬业奉献“合肥好人”。

## 双塘村举办关爱青少年心理健康知识讲座

星报讯(李玲 张宽景 记者 马冰璐) 为了进一步提高辖区青少年心理健康素质,帮助孩子们树立正确的心理健康观,掌握正确的心态调节方法,让更多的家长走出从小对孩子的教育误区,11月10日下午,合肥市南岗镇双塘村公共卫生委员会举办了一场以“青少年情绪管理”为主题的青少年心理健康知识讲座,共计50余名家长和孩子聆听了讲座。

讲座中,安徽省精神卫生中心病区护士长、心理健康科普巡讲专员唐炜超向前来聆听讲座的家长和孩子分析了青少年儿童各年龄段的心理特点,并通过PPT展示和互动小游戏等方式展现了沟通多面性和合理沟通及控制情绪的重要性。之后,唐医生又针对当今社会青少年容易出现的多种心理问题进行了深入的分析,并给出了应对措施,为家长校正孩子的不良行为,理性对待孩子犯错和如何建立亲子的朋友关系开启了指示灯。

在最后的问答环节,唐医生耐心细致地解答了家长和孩子各自存在的疑惑和问题。接下来,双塘村公共卫生委员会举办的健康培训讲座还将继续推出,持续为全生命周期人群提供积极有效的心理疏导服务。

## 用真心真情换取 征迁群众信任

星报讯(柏雪 季云冈 记者 马冰璐) 10月中下旬,轨道交通S1号线项目征迁工作任务通知紧急下达,根据合肥市相关文件要求,11月底要完成征迁工作。

合肥市五里墩街道属蜀山区涉及此项目征迁范围内征迁面积最大的街道,时间紧,任务重,120位征迁工作人员无上下班时间,分组包片,全身心投入征迁工作中,确保征迁任务按时完成。征迁工作启动后,青阳路社区党委书记刘建军的重点工作就是动员群众,30多年的基层工作经历成了他的“特长”。他所负责的青阳新村5号楼88户和18家门面,多是当地董大郢回迁居民,都是他的“家门口人”,自然说起话来群众更信任他。在刘建军看来,征迁先征心,只有民心“暖”才能征迁“顺”。做征迁户工作前,刘建军先掌握征迁对象的具体情况,再想办法通过各种途径及时间点和征迁户交谈,从谈工作、谈生活入手,向征迁户宣传解释政策,了解他们的顾虑,消除他们的疑惑。

在每天早上的项目征迁动员会后,征迁工作人员全部扎进居民家中,从身边熟悉的居民开始一家家做工作,从政策的讲解到交房后的程序等,耐心地消除每位居民的内心顾虑。刘建军熟悉基层工作的特点,坚持用真心对待群众,群众也拿真心回应他。评估单价未出来前已有3户将钥匙交到了他的手上。

## 淝河镇“周末乐学堂”开课

星报讯(朱芸芸 记者 沈娟娟) 近日,合肥市包河区淝河镇“周末乐学堂”正式开课啦!为了丰富辖区中小学生周末生活,培养他们积极向上的兴趣爱好,合肥市包河区淝河镇综合文化站联合葛大店妇联、关工委开设“周末乐学堂”公益活动,邀请专业的志愿者老师开展书法、剪纸、葫芦丝等公益教学。

据介绍,活动招收学生优先考虑辖区双职工子女、外来务工人员子女以及辖区低保户子女等,活动不收取任何费用。志愿者教师每周根据课程计划为孩子们授课,孩子们可以在这里写作业、学知识、做游

戏。学堂同时还会定期开展关于安全教育、心理健康教育、“阅读之星”等方面的拓展活动,既丰富社区文化活动,又有利于创新社区教育新模式,推进学习型社区建设。

在第一节书法课上,大部分孩子都是“零基础”,但在老师的指导下,他们从最基本的坐姿、握笔、运笔开始学起,也是写得有模有样。

“周末乐学堂”活动充分发挥辖区文化阵地作用,不仅丰富了孩子们的课余生活,让他们在玩乐中学习新事物,释放学习压力、放松心情,同时也解除了家长的后顾之忧,家长们纷纷点赞。

## 青少年真人CS趣味活动举行

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为丰富辖区青少年课余生活,感受军人日常训练和生活,发扬爱国主义精神,日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区微创项目“香娃小课堂”联合辖区青少年营地教育机构,免费为本小区青少年开展真人CS枪战游戏,共有80位孩子参加了此次活动。

为了孩子们在课程中的体验感和安全,社区志愿者和机构教官首先向大家介绍课程中需要遵守的几点规则,培养他们的规则意识。接下来就是热身运动游戏,教官耐心地为小朋友们讲解活动中枪支的基本使用方法,中枪、击中感应方式,借助户外的树木等作为遮挡物,以团队形式完成军事考核。一切准备工作就绪,孩子们

分配到了心仪的装备,大家在教官的指导下穿戴好头盔,拿起枪支,开始了激烈的战斗。年龄大的孩子在激烈的战斗中分出了胜负,年龄较小的孩子也不甘示弱,不能正面交锋,就躲在暗处悄悄射击,同样也取得了不错的成绩。活动过程中,不仅让孩子们体验了一次CS活动带来的刺激,锻炼了紧急情况下的反应力,同时也让孩子们明白只有健康的体魄、强壮的身躯才能保护自己、保卫祖国。

今后,香格里拉社区将积极利用各小区自有的硬件资源,为辖区居民们提供活动支持,让居民足不出户就能参加丰富多彩的文娱活动,提高居民对社区的归属感和满意度。

## 拆除违法建设,打造和谐社区

星报讯(沈宪 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区以蜀山区违法建设治理专项行动为契机,持续开展违法建设治理工作。11月11日下午,绩溪路社区协同城市管理部集中拆除三里庵街道绩溪路社区内150余平方米违法建设。

据介绍,此次拆除的违法建设为省胸科医院食堂储物间。建筑材料与绩溪路社区前期拆除的金溪苑物业值班室楼顶违法建设一致,为达不到防火等级的泡沫夹芯板,内部存在私接水路电路、物品乱堆放现象。不仅影响市容市貌,更是存在极大的安全隐患。

对此,绩溪路社区采取“一劝、二清、

三拆”的工作措施,多次到现场检查勘验,走访产权单位和居民进行约谈、思想教育和法规宣传告知,强调安全隐患,得到他们的理解和支持。为保证帮助拆除工作的顺利进行,违建拆除前已完成腾退工作,拆违现场也安排专人进行不间断巡视和安防。违建拆除完毕后,绩溪路社区统一进行清运渣土垃圾工作,及时恢复路面,方便居民生活。

此次拆违工作的开展,切实改善了辖区人居环境,得到了居民群众的大力支持。绩溪路社区将加强后期社区管理工作,进一步提升社区环境秩序,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。